

ТИХИЙ ДОН ПРОЩАЕТСЯ С М. А. ШОЛОХОВЫМ

ВЕШЕНСКАЯ (Ростовская область), 22 февраля. (ТАСС). Советский народ, все прогрессивное человечество понесли тяжелую утрату. Скончался великий советский писатель, дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР Михаил Александрович Шолохов. Глубокой скорбью отозвалась эта весть в сердцах жителей Вешенской, станицы, где долгие годы жил и работал автор бессмертных произведений, верный сын Коммунистической партии и Социалистической Родины.

Нескончаем сегодня людской поток к районному Дворцу культуры, где установлен гроб с телом М. А. Шолохова. Для вешенцев Михаил Александрович не только гениальный автор «Тихого Дона» и «Поднятой целины», но и верный товарищ, образец коммуниста-деятеля.

В почетном карауле — члены комиссии по организации похорон секретарь ЦК КПСС М. В. Зимянин, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота ге-

нерал армии А. А. Епишев, заведующий Отделом ЦК КПСС В. Ф. Шауро, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментешавили, первый секретарь правления Союза писателей СССР Г. М. Марков, секретари правления Союза писателей СССР Ю. В. Бондарев, Ю. Н. Верченко, а также второй секретарь Ростовского обкома КПСС Н. Д. Пивоваров, представители обществности, Вооруженных Сил СССР.

Боль утраты разделяют с вешенцами жители всех уголков Советской Родины. В Вешенскую идут телеграммы соболезнования и с Дальнего Востока и Карелии, Мурманска и Ленинграда, городов и сел союзных республик.

ВЕШЕНСКАЯ (Ростовская область), 23 февраля. (ТАСС). Советские люди проводили в последний путь М. А. Шолохова — великого писателя нашего времени, дважды Героя Со-

циалистического Труда, члена ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР, лауреата Ленинской и Государственной премий СССР, лауреата Нобелевской премии, действительного члена Академии наук СССР, секретаря правления Союза писателей СССР. Творчество М. А. Шолохова безгранично дорого и близко всем народам нашей многонациональной Отчизны.

В глубокой скорби станица Вешенская, вся донская земля, с которой связаны жизнь и творчество гениального летописца советской эпохи. Как и накануне, тысячи людей шли по станичной улице, ведущей к районному Дворцу культуры, где установлен гроб с телом покойного.

В зале множество венков — от Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, советских и общественных организаций, тружеников предприятий, колхозов и совхозов донского

края, от родных и близких.

В почетном карауле — члены комиссии по организации похорон М. В. Зимянин, И. А. Бондаренко, А. А. Епишев, Г. М. Марков, В. Ф. Шауро, Т. Н. Ментешавили, С. В. Михалков, Ю. В. Бондарев, Ю. Н. Верченко, А. В. Калинин, Н. А. Булавин.

Звучит траурная мелодия. В скорбном молчании перед гробом проходят рабочие и служащие станицы Вешенской, представители производственных коллективов Ростовской области, посланцы творческих организаций, воины Советской Армии.

Последние минуты прощания...

Гроб с телом М. А. Шолохова выносят из Дворца культуры и устанавливают на артиллерийском лафете.

Кортеж медленно направляется к центральной площади станицы. Впереди процессии — портрет М. А. Шолохова, об-

рамленный траурной лентой. На алых атласных подушечках — золотые медали «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда, ордена Ленина, Октябрьской Революции, Отечественной войны первой степени, другие советские и зарубежные награды, которых был удостоен писатель за выдающиеся заслуги в развитии советской и мировой литературы.

Траурный митинг, посвященный памяти М. А. Шолохова, открыл секретарь ЦК КПСС М. В. Зимянин.

На митинге выступили первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, первый секретарь правления Союза писателей СССР Г. М. Марков, председатель правления Союза писателей РСФСР С. В. Михалков, первый секретарь Вешенского райкома КПСС Н. А. Булавин, бригадир совхоза «Кружилинский» Вешенского района Герой Социалистического Труда Х. А. Бокова, слесарь-

сборщик комбайнового производственного объединения «Ростсельмаш» Герой Социалистического Труда К. Е. Уланов, секретарь правления Союза писателей РСФСР В. А. Закруткин.

Раздаются залпы оружейного салюта, звучит Государственный гимн Союза Советских Социалистических Республик. Отдаются последние почести великому советскому писателю Михаилу Александровичу Шолохову.

На крутом берегу тихого Дона, который воспел он с такой притягательной силой, в тени серебристых тополей и белоствольных берез будет отныне покоиться прах великого советского писателя. Ложатся на могилу живые цветы. Нескончаем поток людей, пришедших последний раз отдать дань глубокого уважения своему любимому, подлинно народному художнику слова. Память о нем сохранится навсегда в сердцах людей.

МОСКВА, ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

С глубокой скорбью узнали о кончине Михаила Александровича Шолохова — великого писателя нашего времени, дважды Героя Социалистического Труда, члена ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР, секретаря правления Союза писателей СССР, академика Академии наук СССР лауреата Ленинской и Государственной премий СССР.

Верный сын Коммунистической партии, страстный борец за счастье народное, он отдал весь свой гений писателя социалистической Родине. Произведения Михаила Александровича Шолохова — мощное оружие воспитания и революционного преобразования мира.

От имени коммунистов, всех трудящихся Волгоградской области выражаем искреннее соболезнование правлению Союза писателей СССР, родным и близким покойного.

Имя Михаила Александровича Шолохова и его могучий талант художника слова навечно сохранятся в наших сердцах и делах.

ВОЛГОГРАДСКИЙ
ОБКОМ КПСС

ИСПОЛКОМ
ОБАСОВЕТА

СТАНИЦА ВЕШЕНСКАЯ, ШОЛОХОВЫМ

Волгоградские обком КПСС и облисполком от имени коммунистов, всех трудящихся области выражают глубокую скорбь Вашей семье по поводу кончины великого и подлинно народного писателя нашей эпохи Михаила Александровича Шолохова, дважды Героя Социалистического Труда, члена ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР, лауреата Ленинской и Государственной премий, академика Академии наук СССР, секретаря правления Союза писателей СССР.

С именем Михаила Александровича Шолохова безраздельно связаны ратные и трудовые свершения в нашей области. Его талантливые, высококачественные произведения учили, учат и будут учить многие поколения волгоградцев беззаветной любви к Родине, несокрушимой вере в торжество коммунистических идеалов.

В эти дни всенародной печали примите искренние слова соболезнования и сочувствия в постигшем всех нас несчастье.

Светлый образ Михаила Александровича Шолохова навсегда сохранится в наших сердцах. Его гениальные произведения переживут века.

ВОЛГОГРАДСКИЙ
ОБКОМ КПСС

ИСПОЛКОМ
ОБАСОВЕТА

В памяти навсегда

Очень трудно писать сейчас о Михаиле Александровиче Шолохове, зная, что его уже нет в живых. Слишком тяжела понесенная утрата. Ушел из жизни гений, поднявший советскую литературу на небывалую высоту. Не одно поколение советских людей воспитывалось на его произведениях, училось по ним беспрдельно любить Родину, наш социалистический строй, нашу жизнь...

Мне выпало великое счастье дважды видиться с М. А. Шолоховым. Вспоминается первая встреча. Это было в самом начале 50-х годов в Сталинграде. Город еще отстраивался, в нем тогда работала одна-единственная гостиница, находившаяся в двухэтажном здании неподалеку от университета.

Михаил Александрович жил в небольшом, скромно обставленном номере, где всегда было многолюдно. К нему приходили не только люди, имеющие, так сказать, прямое отношение к литературе, но и просто почитатели его таланта, а также начинающие писа-

тели и журналисты. И каждого он встречал как близкого, хорошо знакомого человека. Он был чуток и внимателен к людям.

Когда редактор «Сталинградской правды» А. Г. Филиппов пригласил меня, в то время тоже работница областной газеты, зайти с ним к Шолохову, я, признаться, долго не решался. Ведь о таком счастье можно было только мечтать. Не буду говорить, как я волновался, когда открыл дверь номера в гостинице. Увидев нас, Михаил Александрович улыбнулся, протянул нам руку и приветливо, тепло сказал: — Садитесь, рассказывайте...

Вот тогда меня и поразила и навсегда запомнилась необыкновенная человеческая доброта и мудрость писателя. Он не изрекал истин, не поучал. Наоборот, любил спрашивать и умел внимательно, с неподдельным интересом слушать.

Его великий талант художника удивительно глубоко и зорко подмечал все, что про-

исходит в жизни, которую он так любил и так неповторимо воспел в своих произведениях...

Позже мне довелось увидеть М. А. Шолохова уже в станице Вешенской. Мы были у него с группой литераторов. Снова теплый, радушный прием, снова меткое и мудрое шолоховское слово, которое ободряло и придавало нам уверенности.

Я хотел бы, чтобы мои книги помогали людям стать лучше, стать чище душой, пробуждали любовь к человеку, стремление активно бороться за идеалы гуманизма и прогресса человечества. Если мне это удалось в какой-то мере, я счастлив.

М. Шолохов

Александр ШЕЙНИН,
член Союза
писателей СССР.

ПОКЛОН ВЕЛИКОМУ ТАЛАНТУ



ЛЮБИМЫЙ ВСЕМИ

У каждого из нас есть свой любимый писатель. Но Шолохов — любимый всеми... Его произведения вобрали в себя всю красоту, все зори земли. Они углубили наше представление о человеке, открыли его неограниченные духовные возможности.

Прикоснувшись однажды к страницам «Тихого Дона» или «Поднятой целины», ты уже никогда не забудешь его книг, волнующих душу.

У писателя миллионы и миллионы друзей, читателей. У нас, камышан, с Михаилом Александровичем свое, особое любовное отношение. Мы горды причастностью нашего города к жизни и творчеству великого мастера слова. В годы войны писатель часто бывал в Камышине, где одно время жила его семья.

Здесь, между поездками на фронт, Шолохов написал первый военный рассказ «Наука ненависти», который стал значительным событием в литературе военных лет. Здесь он начал работу над романом «Они сражались за Родину». Отсюда, из Камышина, уходили первые главы этого ро-

мана в газеты «Правда» и «Красная звезда», а потом попадали в окопы, в траншеи и блиндажи. Политруки читали их перед боем... Они воспедали духовную силу и стойкость советского солдата, учили побеждать.

Его книги, его произведения советские бойцы и офицеры пронесли с собой через все непомерно трудные, огненные дорожки сражений. И пламенные, из глубины души идущие строки Шолохова помогали им преодолевать эти трудности, делать войнов сильнее огня и крепче стали. Они учили мужеству, стойкости, истинной любви к Родине.

Любовь к своему Отечеству, к своему народу — вот что руководило пером великого писателя. И читательские массы отвечают на эту любовь своей ответной благодарной любовью. И любовь эта, как родник, живительна и чиста. Она никогда не иссякнет...

В. МАМОНТОВ,
член Союза журналистов
СССР.
г. Камышин.